

Συνέντευξη στον **Β. ΚΑΤΣΗ**

**ΠΡΟΣ ΤΗ ΣΩΣΤΗ** κατεύθυνση θεωρεί ότι βρίσκονται οι ενέργειες της ελληνικής πολιτείας για τη ρύθμιση της αγοράς τυχερών

παιχνιδιών ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Sportingbet PLC κ. Αντι Μακ Αϊβερ σε συνέντευξή του προς «Το Βήμα». Ο ίδιος θεωρεί την ελληνική αγορά διαδικτυακού στοιχηματισμού αρκετά σημαντική και ενδι-

φέρουσα για την εταιρεία που διευθύνει, η οποία δραστηριοποιείται από το 1998 και είναι από τις πρώτες εταιρείες που ασχολήθηκαν με τον τομέα της διαδικτυακής ψυχαγωγίας, του διαδικτυακού στοιχηματι-

σμού και παιγνίων και συγκαταλέγεται μεταξύ των ηγετών του κλάδου παγκοσμίως. Ο 47χρονος κ. Μακ Αϊβερ, πρόην στέλεχος της British Telecom μεταξύ άλλων, εργάζεται στην εταιρεία από το 2001.

## ΑΝΤΙ ΜΑΚ ΑΪΒΕΡ

Διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Sportingbet PLC

# «Προς τη σωστή κατεύθυνση οι ρυθμίσεις για τα τυχερά παιχνίδια»

«Σε ό,τι αφορά τον διαδικτυακό τζόγο η κυβέρνηση προτείνει οι όψεις να δίνονται είτε ελεύθερα χωρίς περιορισμό στον αριθμό είτε μέσω δημοπρασίας είτε με παραχώρηση στο σημερινό μονοπώλιο. Δεδομένου ότι σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής αντικανονικά θα υπάρξει κερφαία εσοφορά για την αδειοδότηση αλλά και περσοδικό τέλος επί των ακαθάριστων εισοδημάτων, εκτιμάται ότι θα υπάρξουν ενδιαφερόμενοι; Η ο συνδισκός καθιστά τη συμμετοχή μη ελκυστική;

«Αποψη μας είναι ότι οι ενέργειες της ελληνικής πολιτείας για τη ρύθμιση της αγοράς παιγνίων κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση για εύρυθμη υψηλού επιπέδου αγορά όσον αφορά τους παρόχους. Έχοντας μελετήσει τις προτάσεις του προτεινόμενου νομοθετικού πλαισίου και με βάση την εμπειρία μας από τις άλλες αγορές, νομίζουμε ότι θα πρέπει να επικρατεί απεριόριστος αριθμός αδειών, οι οποίες όμως να χορηγηθούν με πολύ αυστηρά κριτήρια σε όλα τα επίπεδα.

Η Sportingbet διατηρεί φιλή τον πήχη του υπεύθυνου στοιχηματισμού, εξασφαλίζοντας τον αποκλεισμό των ανηλικών και τον περιορισμό της δραστηριότητας άλλων ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων. Επίσης λειτουργούμε ειδικευμένα συστήματα για τον έλεγχο των συναλλαγών, συνεργαζόμενοι ενεργά με τις διοργανώτριες αρχές των ευρωπαϊκών προταγμάτων, αναφέροντας τακτικά όλη τη στοιχηματική δραστηριότητα, συσχετίζοντας έτσι καταλυτικά στον περιορισμό του στήματος οβλητικών γεγονότων».

«Το ενδιαφέρον άλλων των διεθνών παρόχων εδράζεται στην εκτίμηση του μεγέθους του διαδικτυακού τζόγου που στη χώρα μας σύμφωνα με μετροπολίσεις εκτιμάται αγγίζει τα 4 δισ. ευρώ. Έχετε άποψη για αυτό το μέγεθος και πώς πιστεύετε ότι θα εξελιχθεί η δυναμική του κλάδου μετά το νέο νομοθετικό πλαίσιο;

«Πράγματι η ελληνική αγορά του διαδικτυακού στοιχηματισμού είναι πολύ σημαντική. Πιστεύουμε πάρα πολύ στον κλάδο του διαδικτυακού στοιχηματισμού και με βάση στοιχεία που έχουμε από το σύνολο των αγορών μας θεωρούμε ότι ο κλάδος θα αναπτύσσεται ταχύτητα τα επόμενα χρόνια. Μια σωστή προσέγγιση από την ελληνική κυβέρνηση που είναι έτοιμη να νομοθετήσει, αλλά και από άλλες ευρωπαϊκές κυβερνήσεις οι οποίες έχουν αρχίσει να συζητούν το θέμα, είναι σίγουρο ότι μόνο θετικό έργο θα παραγάγει για

« Η επικείμενη απελευθέρωση της ελληνικής αγοράς τυχερών παιχνιδιών μέσω του διαδικτυακού αποτελεί για τη Sportingbet «απειλή», αφού σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που καταθέτει η Centric στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς τα εσοδά της σάς κατατάσσουν στους leader του κλάδου. Όταν εσέλθουν νέοι παίκτες στην αγορά με μεγάλη αναγνωρισιμότητα όπως ο ΟΠΑΠ δεν θα πιστώσει τα κέρδη σας αφού θα πρέπει να συνυπολογίσετε και τα φορολογικά βάρη που θα αναλάβετε υποχρεωτικά;

«Αναμένουμε πως όταν λειτουργήσουμε στο πλαίσιο μιας ρυθμιζόμενης αγοράς χωρίς διακρίσεις και με σωστό περιορισμό των μη αδειοδοτημένων εταιρειών, θα έχουμε σημαντική αύξηση του κόλου εργασιών μας στην αγορά και καθαρή αύξη-



ση των εσόδων μας. Κατ' αρχήν είμαστε υπέρ της ρύθμισης και της φορολόγησης και όπως προείπα αναμένουμε το νομοσχέδιο για να καταθέσουμε αίτηση αδειοδότησης. Δεν θεωρώ ότι ένα δίκαιο φορολογικό σύστημα θα αποτρέψει οιονδήποτε σοβαρό "παίκτη" να εισέλθει στην ελληνική αγορά. Θεωρώ ότι η κυβέρνηση θα προσεγγίσει το ζήτημα με σύνεση και με μεσοπρόθεσμα προοπτικά. Επισημίζω ότι σε όποια άλλη χώρα επιχειρήθηκαν παράλογα υψηλοί φόροι και το αποτέλεσμα ήταν αρνητικό για τα προσδοκώμενα έσοδα από τις φορολογικές αρχές. Ακόμη και στη Γαλλία, όπου η φορολόγηση γίνεται με το υψηλό 9% επί των ποινταρισμάτων (και όχι επί των μετκτών κερδών), πολλές εταιρείες, μεταξύ των οποίων και εμείς, έχουν επιλέξει να μη συμμετάσχουν.

πληρούν τις προϋποθέσεις και θα έχουν την εμπειρία να προσφέρουν πραγματικά υπεύθων παιχνίδια».

«Στο ίδιο νομοθετικό πλαίσιο προβλέπεται ρύθμιση του διαδικτυακού

στοιχηματισμού και του πόκερ, αφρόντας εκτός το υποδομομακό στοιχλημα και το καζίνο. Ποι είναι η άποψη για αυτό και ποια πιστεύετε ότι είναι η ενδεχόμενη κατεύθυν-

ση δεδομένης της διεθνούς εμπειρίας που διαθέτετε;

«Εδώ νομίζουμε ότι η νομοθεσία για τη ρύθμιση των παιγνίων θα πρέπει να είναι κοινή για όλα ανεξαρτήτως τα παίγνια, είτε επίγεια είτε διαδικτυακά, και ακόμη πιο σημαντικό να περιλαμβάνει όλες τις κατηγορίες παρόχων ακόμη και τα πιστωτικά ιδρύματα που εκκαθαρίζουν τις πληρωμές. Αρκεί να σας επισημάνω ότι όσον αφορά την αγορά του διαδικτυακού καζίνο η οποία δεν προβλέπεται να ρυθμιστεί σε πρώτη φάση, σύμφωνα με το κείμενο της διαβουλευσης, είναι αρκετά σημαντική αγορά η οποία εκτιμάται σε περίπου 3,5 δισ. ευρώ σε ποινταρισματα. Μη ρύθμιση σημαίνει ότι το προϊόν αυτό, η ανάκτησή του, θα κληφθεί από μια αγορά εκτός των αδειοδοτημένων, τις βάρος φυσικά των αδειοδοτημένων παρόχων και του κράτους. Επίσης είναι παράδοξο να ρυθμίζεις την αγορά αφήνοντας έξω φορολογητά ύλη 3,5 δισ. ευρώ. Συνεπώς θα πρέπει να περιλαμβάνονται υπό την εποπτεία της ΕΕΠ όλα ανεξαιρέτως τα τυχερά παιχνίδια ώστε να υπάρχει κοινό νομικό πλαίσιο και κανόνες για όλους τους παρόχους».